[bookmark: _GoBack]Acta de la sesión ordinaria del 8 de octubre de 2024

En Buenos Aires, a los 8 días del mes de octubre de 2024, se reúne el Consejo Directivo del IES en LV “Juan Ramón Fernández.” La sesión tiene lugar en formato híbrido.   Preside la Rectora, Paula López Cano. Asiste la Vicerrectora Marisa Rennis. Se encuentran presentes los consejeros docentes Maricel Roldán, Bárbara García, Gabriela Villalba, Guillermo Hortas, Victoria Boschiroli, Natalia Giollo, Daniel Ferreyra Fernández, José Durán; la consejera graduada Ariana Curiale y las consejeras estudiantiles Irene Corbo y Ana Valentino Barzi.

A las 17:29, ingresa la consejera docente Florencia Iglesias. 
A las 17:30, ingresa la consejera docente Gabriela Minsky.
A las 18:10, ingresa el consejero estudiantil Juan Dayan
A las 18:10, se retira la consejera docente Natalia Giollo
A las 18:16, se retira la consejera docente Victoria Boschiroli
A las 18:20, se retiran los consejeros docentes Daniel Ferreyra y Bárbara García.
A las 18:26, se retira la consejera Florencia Iglesias. 

Asegurado el quórum con la presencia de once consejeros comienza la sesión ordinaria a las 17:10 horas para tratar el orden del día. 
1. [bookmark: _Hlk53047012][bookmark: _Hlk41934695]Lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del 17 de septiembre de 2024.
2. Informe del Rectorado.
3. Oficialización de padrones para elecciones de Consejeras/os Estudiantiles, Direcciones de Carrera y Coordinaciones.
4. Cronograma electoral para elección de Secretaria/o Académica/o.
5. Presentación de la Coordinadora del Campo de la Formación en la Práctica Profesional  de la carrera de Profesorado de Portugués.

1.- Lectura y aprobación del acta de la sesión ordinaria del 17 de septiembre de 2024.

Se aprueba el acta con el voto de los consejeros Maricel Roldán, Bárbara García, Gabriela Villalba, Victoria Boschiroli, Daniel Ferreyra Fernández, José Durán y Ana Valentino Barzi.
Por la negativa: ningún voto.
Se abstienen: los consejeros Guillermo Hortas, Ariana Curiale, Irene Corbo y Natalia Giollo por haber estado ausentes en esa sesión.

2.- Informe del Rectorado.
a) Infraestructura y Mantenimiento
Ya finalizó la obra del SUM.   Recibimos varias visitas de inspectores de infraestructura y del Subsecretario de Infraestructura del Ministerio de Educación y se espera la firma de acta de finalización de los trabajos en las próximas semanas.
Con respecto a mantenimiento, el personal está trabajando para realizar mejoras con vistas a la participación en La Noche de los Museos el sábado 9 de noviembre.  
b) Cooperadora

La Comisión Directiva ha realizado el llamado a licitación del servicio de buffet   y el día 24 de septiembre se realizó la apertura de los sobres de ofertas. Hubo cuatro propuestas y una ampliamente superadora en términos del monto ofrecido para el canon, pero la CD no definió ese día para poder hacer las verificaciones de las referencias presentadas por los oferentes. Se informará en las próximas semanas quién será el adjudicatario de la concesión del servicio y se realizará el cambio durante las vacaciones de verano.
La jornada de preparación y organización para La Noche de los Museos se realizará el sábado 19 de octubre por la tarde.


c) Limpieza

Continuamos recibiendo un refuerzo rotativo de auxiliares de la empresa privada Grupo L en turno mañana y turno tarde. Lamentablemente, a la renuncia de uno de los auxiliares en planta del turno mañana, se ha sumado la licencia médica por tiempo indefinido de otra auxiliar de turno mañana. Esperamos recibir otro refuerzo para ese turno a la mayor brevedad posible.

d) Titularización

La institución ya hizo entrega de las novedades POF, que es el relevamiento solicitado para dar cumplimiento a la primera etapa del proceso de titularización.
Se está trabajando para dar respuesta a solicitudes de la Dirección General de Personal Docente y No Docente (DGPDYND) con el fin de actualizar toda la información sobre nuestra planta funcional en los registros del Ministerio.
Hoy fue citada la comisión que convalidará y controlará los requisitos de acceso a la titularización. Concurrirán 4 rectores en representación de nuestros institutos. Se rotarán para estar presentes en todas las reuniones. El cupo de rectores en la comisión se amplió a pedido del CESGE para que los rectores no tuvieran que dejar sus obligaciones institucionales y pudieran alternarse en la asistencia a todas las reuniones de la Comisión.

e) CESGE

Se realizarán elecciones de nuevas autoridades el jueves 24 de octubre próximo.

f) La Noche de los Museos

Se realizará el sábado 9 de noviembre de 19 a 00 hs.
Ya se ha difundido una comunicación invitando a la participación de los distintos niveles. Invitamos a que se sumen como voluntarios para que esta edición sea tan exitosa como convocatorias anteriores.

g) Participación en Puertas Abiertas

Esta muestra de los institutos pertenecientes a la DENS tuvo lugar el 26 y 27 de septiembre. Nuestros tres niveles estuvieron presentes con proyectos que exhibieron en la sede de la ENS Nº2 Mariano Acosta. El nivel primario presentó proyectos del área de Tecnología, nivel medio presentó proyectos del área de inglés, sociales y biología. Se hizo también una muestra de una obra de teatro en francés. El nivel superior compartió un proyecto de educación inclusiva que impresionó muy favorablemente a las supervisiones de los niveles que próximamente convocarán a nuestro equipo para dar capacitaciones a los cuerpos docentes de las escuelas normales.

h) Día Europeo de las Lenguas 

A pedido de EUNIC, espacio que nuclea a los institutos culturales de países europeos, se realizó en nuestro instituto una jornada de degustación de lenguas de la que participaron estudiantes de nivel medio, nivel terciario y de los programas AENS y ELE. Hubo clases de 7 lenguas en el curso de toda la tarde en que se compartieron lecturas en distintos idiomas, juegos y sesiones muy amenas de introducción a las lenguas y culturas de varios países europeos. Queremos hacer público nuestro agradecimiento a la Lectora de Portugués, Profesora Isabel Gaspar, quien propuso la actividad y trabajó con mucha dedicación y profesionalismo para su realización.

i) Visita al Mundo de las Lenguas

El jueves 3 de octubre recibimos a un grupo de aproximadamente 60 estudiantes de distintos colegios públicos de la ciudad para una jornada en la que presentamos las carreras que se dictan en la institución. También participaron estudiantes de nuestros cursos de 5to año del nivel medio.
La jornada incluyó participación en clases de Profesorado y Traductorado y actividades lúdicas según su nivel de competencia en la lengua.

j)  Visita delegación del Museo Conmemorativo de la Paz de Hiroshima y funcionarios de la Embajada de Japón

El viernes 4 de octubre recibimos la visita del Director del Museo Conmemorativo de la Paz de Hiroshima y de la señora Teruko Yahata, sobreviviente de la bomba atómica de Hiroshima, quién compartió con estudiantes de 1ero y 2do año del nivel medio su testimonio de tan traumática experiencia y su fuerte compromiso con la paz mundial y el desarme nuclear.
Esta visita se dio en el marco de la muestra del Museo que se encuentra abierta al público en el CCK hasta el domingo 3 de noviembre. Próximamente estaremos organizando salidas didácticas con distintos grupos de todos los niveles.

k)  Próximas actividades 

El jueves 10 comienza un ciclo de Práctica Profesional de la Traducción a cargo de la profesora María Laura Longo. Serán 5 encuentros virtuales hasta el jueves 7 de noviembre. Ya se han inscripto 36 estudiantes y continúa abierta la inscripción.
También se realizará un taller de traducción inversa aplicada a la interpretación para estudiantes del Traductorado de Portugués. 
El martes 22 de octubre nos visitará nuestra exprofesora de Traducción Literaria Márgara Averbach, quién dará una charla sobre las jergas sociales en la traducción literaria.
 El jueves 7 de noviembre a las 18.00 habrá una charla sobre la publicación de traducciones literarias a cargo de Julia Ariza, de editorial Fiordo. Pronto comenzará la difusión en redes y solicitamos colaboración de docentes y estudiantes para la socialización de las actividades.  
 
Luego del informe, la consejera Victoria Boschiroli comenta que se reunió la Comisión de Reglamento y trabajó sobre un pedido que está esperando ser tratado desde hace mucho tiempo: el Reglamento de Prácticas del Profesorado de Alemán. Sin embargo, no se llegó a presentar el despacho para esta sesión y sugiere presentarlo sobre tablas ya que se encuentran presentes varios miembros de la comisión en la sesión.

La consejera Irene Corbo comenta que lo trabajado en la comisión tiene incidencia en el reglamento de portugués enviado junto al orden del día y que quizás se podrían ampliar algunas inquietudes cuando se trate el punto 5.

La Rectora comenta que el punto 5 del orden del día fue incluido para hacer el pase a la Comisión de Reglamento y sugiere hacer una revisión conjunta de los dos reglamentos en la comisión y presentar un despacho para la próxima sesión y de no haber objeciones, aprobar los dos reglamentos durante esa sesión.


	
	


3.- Oficialización de padrones para elecciones de Consejeras/os Estudiantiles, Direcciones de Carrera y Coordinaciones.

 Se vota la oficialización de los padrones para elecciones de Consejeras/os Estudiantiles, Direcciones de Carrera y Coordinaciones.

-Se aprueba por unanimidad.


4.- Cronograma electoral para elección de Secretaria/o Académica/o.

	Cronograma electoral –  2024 
Secretaria/o Académica/o
( para completar período hasta el 25/04/26)

	Martes 8 de octubre 
Sesión ordinaria de CD 
	• Aprobación del cronograma electoral

	Lunes  14 de octubre 
	• Convocatoria a elecciones 

	Miércoles 23 de octubre
	 • Exhibición de padrones

	 Lunes 4 de noviembre 
	• Límite para reclamos de padrones 

	Martes 12 de noviembre 
Sesión ordinaria de CD 
	• Oficialización de padrones por Consejo Directivo

	Viernes 22  de noviembre – 16 h 
	• Cierre de presentación de candidaturas 

	Viernes 29 de noviembre – 18 h 
	• Límite de impugnación de candidaturas 

	Viernes 6 de diciembre – 20 h 
	• Cierre de campaña electoral 

	Lunes 9 al viernes 13 de diciembre
T.M.: 9:00 a 11:30 h 
T.T.: 14:00 a 16:30 h 
T.V.: 18:30 a 21:00 h 
	• Elecciones en Retiro 

	Lunes 9 al viernes 13 de diciembre
T.V.: 18:00 a 20:30 h 
	• Elecciones en Pompeya (docentes que tengan su mayor carga horaria en el anexo) 

	Viernes 13 de diciembre 21 hs 
	• Escrutinio

	Lunes 16 de diciembre
	• Asunción de Secretaria/o Académica/o electa/o


-Se aprueba por unanimidad.

5.- Presentación de la Coordinadora del Campo de la Formación en la Práctica Profesional  de la carrera de Profesorado de Portugués.

Votación del pase a la Comisión de Reglamento de la presentación de la Coordinadora del Campo de la Formación en la Práctica Profesional de la carrera de Profesorado de Portugués sobre Reglamento de Prácticas Docentes.

-Se aprueba por unanimidad.

La consejera Irene Corbo presenta incluir sobre tablas la presentación de un informe de lo actuado por la Comisión de Reglamente respecto del Reglamento de Práctica del Profesorado de Alemán.

Por la afirmativa: Gabriela Villalba, Guillermo Hortas, Victoria Boschiroli, Bárbara García, Ana Valentino Barzi, Ariana Curiale, Juan Dayan, Irene Corbo, José Duran, Maricel Roldán, Daniel Ferreyra y Florencia Iglesias.
Abstenciones: la consejera Gabriela Minky no emite su voto y pregunta porqué tenemos reglamento independiente para cada carrera y no uno institucional para todos los profesorados. 
La rectora responde que supone que es porque algunas carreras tienen necesidades especiales y diferentes planes de estudios y la práctica en las escuelas también presenta modalidades diferentes. En algunos casos para algunas carreras no hay prácticas en establecimientos estatales por lo cual se van dando algunas modalidades que tienen que ver con la situación de esas lenguas.

Los consejeros intercambian opiniones acerca de las diferentes necesidades que presenta cada profesorado, la cantidad de horas de práctica y observaciones exigidas según los planes de estudios, los diferentes criterios con los cuales se dictan las asignaturas dependiendo de la carrera y si sería factible o no unificar los reglamentos.


-.Siendo las 18:30 se da por terminada la sesión por falta de quórum.

